

岛城80余天无降水将终结

今日起大风降温夹着雨雪袭来

本报12月12日讯(记者 张杰) 今冬最强的一股冷空气将会给岛城带来一场甘霖,今年岛城80多天无雨的历史13日将宣告结束。12日,记者从青岛气象台获悉,12日傍晚起,岛城迎来今冬最强冷空气,此次冷空气不仅带来大风降温,还给大地带来渴望已久的甘霖。

从今年9月份以来,岛城的大部分地区无有效降水。青岛市水文局的统计信息显示,自10月1日至今,全市平均降水仅8.8毫米,比历年同期降雨量偏少85.8%,黄岛、城阳、即墨、胶州、胶南都偏少90%以上,是有水文资料记载以来第2个最少的年份,仅高于1969年的4.9毫米。特别是11月以来,全市平均降水量仅为0.5毫米,较常年同期偏

少98.1%,是自1952年以来的最少值,大部分地区出现了中度干旱的情况。

“受冷暖空气的共同影响,12日夜间到13日白天,岛城大部地区有一次降水过程,预计从12日上半夜起,降水将自南向北、自西向东先后开始,并断断续续持续到13日白天,主要降水时段在12日下半夜到13日上午。”青岛气象台首席预报员凌艺告诉记者。据了解,13日下午降水减弱,13日夜间降水逐渐结束,15日莱西平度等北部地区局部有冷流降雪。

“目前看来由于前期气温较高,本次降水主要以雨为主,明天白天自北向南先后逐渐转为小雨夹雪,大部地区是小雨雪量级(5毫

米左右),南部地区局部小到中级(5~10毫米),到13日夜间降水基本结束。”凌艺表示。据悉,由于前期岛城气温及地表温度较高,本次小雨雪过程不会造成严重的道路结冰现象。

“全市26个人工增雨点以及10个碘化银发生器已经全部准备就绪,合适的天气条件一具备,我们马上开展人工增雨作业。”青岛气象台人工影响天气办公室工作人员杨凡告诉记者。据了解,26个作业点主要分布在青岛市的库区以及林区,人工增雨目的主要是增加水库需水量以及降低森林火险等级。由于岛城80余天无雨使得青岛市的森林火险等级一直在5级高位运行。

全国围甲摆擂胶南双星

聂棋圣车轮大战 32名岛城棋迷

本报记者 杨宁

12月11日,2010年全国围棋甲级联赛第21轮的一场赛事摆擂青岛胶南双星工业园,由本报旗下的山东景芝酒业队对阵围甲“七冠王”重庆队。比赛期间,“棋圣”聂卫平现场助阵,在赛场外与当地业余棋手进行车轮大战,一百多名棋迷赶到现场,一睹“棋圣”风采。



胶南成鲁军保级福地

10日晚,鲁渝两队抵达胶南赛地,据悉这是胶南第一次举办全国围甲联赛,也是双星集团第一次承办围甲赛事。比赛地点设在青岛双星工业园,由青岛双星名人体育用品有限公司承办。此场比赛涉及保级,也是山东景芝队最后一个主场比赛。

赛前,双星集团总裁汪海为聂卫平、曹大元、俞斌赠送了印有他们本人照片的定制双星鞋,让三位九段大腕好生欢喜。比赛开始后,景芝队主将由1994年出生的连笑三段担当,对手为曾效力于山东队的青岛籍选手谢赫,执白先行的连笑稳扎稳打,抓住黑棋的一个漏招,中盘

获胜。快棋赛上轮赢下上海队常昊的张强,此役下得有点保守,最后负于重庆队王檄,双方回到同一起跑线上。而景芝队的另一名90后小将范廷钰二段,关键时刻有如神助,力擒世界冠军俞斌九段,确保了景芝队的胜利。另一场比赛双方队员都为90后小将,近来状态不错的青岛籍选手毛睿龙,此次没了好运,负于年龄更小的重庆队杨鼎新初段。

此役的获胜,景芝队不但使自己的保级前景更加光明,而且因为击败齐鲁晚报队夺冠的竞争对手重庆队,客观上帮助了“大哥”齐鲁晚报队。

众棋迷大战聂棋圣

听说能和棋圣聂卫平面对面下棋,胶南和青岛市里的不少棋迷都纷纷报名参加。

11日下午三点,一百多名棋迷已经赶到青岛双星工业园的职工之家,其中大多数都是十岁左右的小棋迷。随后,他们把20多张桌子围成一圈,摆上棋盘,等着“棋圣”的到来。

下午4时,聂卫平准时出现在活动现场,现场的气氛一下就热闹起来,棋迷纷纷拿出相机和手机拍摄。聂卫平先对正在进行的围甲比赛的局势进行了现场讲解,然后与32名棋迷展开车轮大战。

车轮大战一开始,小棋迷的一些不好的下棋习惯被“棋圣”聂卫平严厉指出。“我今天能和聂老师对阵非常高兴。”参加车轮大战的胶南四中初一学生姜春林告诉记者,他平时只能在棋院和当地棋友比赛,这样的机会非常难得。虽然他学习围棋才

两年时间,但是已经获得胶南市围棋比赛的冠军。通过这次比赛可以让他增强学棋的信心。

为了能让孩子们和“棋圣”过招,家住胶州的刘国因一早就带着孩子出来。她告诉记者,孩子今年十岁,学习围棋已经三年多了,但是平时比赛的机会太少。“碰到这样的机会我肯定不能错过,她希望通过比赛让孩子更进一步提高学习的兴趣,而且对他自身也有很大的心理作用。”

“这是全国围棋甲级联赛首次来到胶南市,能够举办这样的比赛会让棋迷开阔视野,还会大大推动胶南市围棋运动的发展。”胶南市围棋协会秘书长崔春明告诉记者,他是10号知道聂卫平要来胶南的,一天的时间打了近百个电话通知会员。虽然不少会员住在黄岛开发区和胶州市,但是会员接到通知都非常激动,立即报名参加。



妙用玩具狗 吓唬“随便人”

12日,在洮南路一商铺门前,一只塑料玩具狗被主人“拴”在了墙角上,并且在脖子上挂着“别害怕,拴住了!”的字样。据了解,这是店家为了警告某些夜间不守规矩的人在此处小便,不得已而为之。

本报记者 张晓鹏 摄

近海鲜货捕捞临近“最后一网”

养殖货将成市场主角

本报12月12日讯(记者 张榕博) 水产鲜货市场只剩下虾虎、蛤蜊、鲳鱼、黑头和鳊片鱼已经难得一见。2日,记者采访获悉,随着气温转冷,岛城新鲜水产品也进入上市淡季,10月底时近20种新鲜水产品目前仅剩下个位数。业内人士表示,随着冬季近海捕捞即将“收网”,少量远洋捕捞海鲜难以满足普通市民需要,水产品将以养殖为主。

“就剩下这几条黑头和加吉鱼了,卖完我就收网不干了,30元一斤黑头,16元一斤加吉,买不买?”12日上午,在青岛水产品批发市场临近的小港湾码头旁,秋季开渔时几十家鱼贩组成的海鲜市场现在只剩下两家仍在销售,而码头下一条小渔船显得十分“孤单”,船主徐师傅说,自己上午去近海转悠了一圈,只打到了十来斤八带,几斤黑头鱼,还有一些贝类,加起来卖不到200元钱,还赶不上上海的250元柴油钱呢。而在临近的青岛水产品批发市场内,三分之一的摊位早就关门,而市场内黄花鱼、鳊片鱼、大对虾、鲑鱼等岛城常见海鲜品种几乎消失。“开海后海鲜每天能卖500多斤,现在每天能卖50多斤就



市场内无海鲜可卖,商贩们打起了扑克。 本报记者 张榕博 摄

不错了。”商贩陈女士笑着说,现在是海鲜淡季,近海基本上捞不上来什么海货,小渔船现在都不出海了。只有远洋捕捞船还出海捕鱼,所以市场里要么没有鲜货,有也是养殖的。而记者发现,与开海后价格高涨相比,现在水产价格也大幅“跳水”。在南山水产品市场,此前最低55元一斤的“6两”梭子蟹现在只要35元就能买到。

采访中,胶南积米崖港远洋船队的杨船长告诉记者,即使是大船,现在他们也因为成本原因不出海捕鱼了。“现在这个季节即使到远海,捞上来的也都是小鱼小虾,不如吃养殖的了。”抚顺路批发市场商贩徐师傅说,再过一阵上市的海鲜将以冷冻海鲜和养殖海鲜为主,市民节前要吃新鲜的海捕鲜货就要多掏钱了。